

# 爱心旧衣回收箱多为未经审批擅自设立

## 检察公益诉讼后,群众五星好评赞“超棒”

本报记者 许梅 通讯员 陈涵韵 金倩如

**本报讯** 旧衣回收的衣服,最后都去了哪里?最近,浦江县检察院根据群众投诉反映进行调查发现,不少旧衣回收箱为未经批准擅自设立,衣物的回收处置更是存在诸多隐患。

“最近出现了很多旧衣物回收箱,都放置在公共场地上,有的还影响了正常通行。”今年4月,有不少群众通过浦江县“清朗浦江”网络民情投诉举报平台举报。浦江县检察院立即展开全面排摸。经调查发现,杭州某再生资源有限公司等多家企业未经审批,擅自在浦江县城区、各个乡镇的多处公共场地、道路两侧及花坛边,放置了共计300余只旧衣物回收箱。部分旧衣物回收箱周围垃圾随意堆放,妨碍行人和车辆正常通行,污染城市环境,影响市容市貌。“据我们调查了解,部分旧衣物回收后未采取消毒措施就流入市场,有传播细菌的风险,存在公共卫生安全隐患。”该院第五检察部负责人介绍,根据我国慈善法相关规定,只有登记或者认定为慈善组织且取得公开募捐资格的社会组织才能开展公开募捐活动。但在排

摸中,这些擅自设立的部分旧衣物回收箱上还印有“举手之劳献份爱心”“公共财物请勿破坏”等宣传标语,让公众误认为是慈善行为,但实际上运营这些旧衣回收箱的并非慈善组织。

针对上述违法情形,浦江县检察院会同县创建办召集相关单位召开磋商会议,就明确责任单位、整治措施等问题进行探讨,后该院向相关行政主管部门发出公益诉讼诉前检察建议,要求对擅自在道路两侧和公共场地放置旧衣物回收箱的行为进行处理。检察建议还提出,“只堵不疏并非长久之道”,要求责任部门加快建立旧衣物回收箱监管机制,统一规范管理。

相关部门收到检察建议后,对全县旧衣物回收箱开展集中整治行动,全面清除县内各处随意摆放的旧衣物回收箱,并对部分当事人进行约谈,对部分企业和个人行政立案查处。

同时,浦江县创建办联合多部门,明确对旧衣物回收箱实行统一招标、统一管理、统一运营的模式,实现旧衣物回收箱的规范化管理。

“超棒!”经全面清理整治后,“清朗浦江”网络民情投诉举报平台上,群众给出了五星好评。

## 知识产权被侵权 公证取证助维权

本报记者 杨思思 通讯员 关子瑶

**本报讯** 近日,生产小家电的慈溪市慈新公司(化名)向宁波市永欣公证处发来感谢信。今年3月,公司发现自家产品销量迅速下跌,后经调查发现,有网店商家出售同款取暖器产品,且价格低廉销量高。经技术人员比对,网店商家所出售的产品在外观上与慈新公司的产品一样,涉嫌侵害公司的专利权。于是,慈新公司向永欣公证处求助。

因为销售过程发生在网络上,网上的证据易灭失易篡改,存在难以固定的特点,公证员建议其办理保全网上购物证据公证。在公证员的指导下,慈新公司作为申请人固定了涉嫌侵权人的主体身份信息、产品销售页面和销量数据、购买情况等证据。随后,公证员对相关产品进行封存,查询物流信息,形成完整的证据链,最终出具公证书。

5月份,慈新公司拿着公证书向法院起诉。法庭上,在公证证据面前,被告对出售涉诉产品的事实予以承认。

公证员提醒,民事诉讼采用高度盖然性的证明标准。本案中,公证处保存的卖家商品描述页面截图、网页截图、快递单、交易记录截图等一系列证据,尽力做到证据链的完整,从而完成对存在侵犯知识产权事实的举证。

## “不要汇钱!”民警写下了一整页字劝阻 他终于相信“互相加油鼓励的好友”是骗子

通讯员 马淑妃

**本报讯** “有见过面吗?”“没有。”“不要汇钱,骗的!”一张纸上,密密麻麻写着文字,记录了缙云警方成功劝阻一名聋哑人进行电诈转账汇款的全程。

近日,缙云县壶镇派出所接到壶镇农业银行营业厅工作人员的预警电话,称有一位聋哑人陈某坚持要办理一笔给网友的汇款业务,有上当受骗风险。民警接警之后马上赶到现场了解情况,发现陈某与工作人员僵持着。民警赶紧上前交涉,但因为语言沟通困难,从手语比划到在纸上写字交流,花了将近一个小时才弄清事情的前因后果。

原来,陈某转账的对象是其微信好友阿兵(化名)。两人相识于一个叫某聋哑人交流群的微信群,为了更好地互相加油和鼓励就添加对方为微信好友。

近日,阿兵在微信上称想要来看看陈某,也许还能在壶镇找一份工作,但是钱不够,问是否可以借他300元,等以后工作有钱了就立马还。想到好友要来,陈某非常高兴,300元对于他来说已经是不小的数额,但他还是立马答应了。可微信红包最多只能发200元,陈某不会转账,于是就来到银行办理转账。



了解事情缘由之后,民警认为阿兵有诈骗的嫌疑,劝阻陈某先不要转账。“他说要来(找)我”,陈某这样在纸上写道,还把手机微信的聊天记录翻出来给民警看。

结果,民警一看,发现阿兵之前就给陈某介绍过虚假的投资平台,想要引导陈某办理平台会员,同时进行转账投资,因陈某的资金问题不了了之。看来,这次是阿兵第二次下手,利用陈某对他的信任,找了略费当借口。民警耐心“讲解”了一页纸,陈某表示不给阿兵转账了。

民警将陈某送回家后放心不下,还找来了村里能与陈某沟通的人,请他把事情的经过再转述给陈某。陈某终于恍然大悟,向民警保证以后再也不会与阿兵联系,同时向民警表示感谢。

## 这种“养生好物”,哪怕只卖一只也涉嫌犯罪 台州查获上千只野生海马干

陈佳杰

**本报讯** 能泡酒、可入药的野生海马,是不少人眼中的“养生好物”。这让部分商家铤而走险,私下交易被列为国家二级重点保护野生动物的野生海马。

近日,台州市椒江区市场监管局、椒江区公安分局联合出动,在椒江一千水产交易市场、大陈岛等地,查处违法贩卖疑似野生海马的商户11家。经专业机构鉴定,现场查获的1000多只海马干,均为野生海马。

今年年初,有市民向监管部门举报称,椒江一千水产交易市场内有人私下销售野生海马干。经过几个月的排摸、侦查,5月28日,执法人员兵分多路,突击检查了相关市场、店铺。

“该干水产交易市场,就查到有5家店在卖野生海马干,体量还挺大。”椒江区市场监管局综合执法大队副大队长陈灵辉介绍,这些商家把野生海马干塞在冰箱的角落企图掩人耳目,只有熟客或者有人问起是否有野生海马干卖,才会从冰箱里翻出来,“在该市场查获的野生海马干,占了总量的一半以上。最多的一家冰箱里放了整整4袋,共302只野生海马干。”

“这些野生海马干,基本是渔民出海捕鱼时拖网里捞上来的。”椒江区公安分局食药环大队长张奎勇说,捕

捞到野生海马后,部分渔民会将其晒成干后卖给商贩,有的直接上岸就交易了。“野生海马是国家二级重点保护野生动物,哪怕只卖一只也涉嫌犯罪,是要被追究刑事责任的。我们在去年就曾对该市场通过贴海报、发宣传单等形式进行过普法宣传,涉案商家也承认,在明知野生海马不能销售的情况下违规销售。”

交易野生海马涉嫌违法,那市面上销售的海马制品都是“违禁品”吗?据了解,只要不是野生海马干,来源可追溯的养殖海马干,是可以合法交易的。

执法人员提醒,市民在购买海马干时,可要求商家提供合法、有效的允许养殖、销售的证明,核实商品来源。对于违规贩卖野生海马干,或是店内海马干来源不明的商户,市民可向监管部门举报,为保护野生动物出一份力。

目前,涉案商户中,已有7人因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪,被采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。

风雨中送伞  
征途上护航  
PICC 中国人民保险

## 用虚拟币交易 大麻毒贩获刑

通讯员 鹿萱

**本报讯** 用特殊聊天软件联系,使用虚拟货币交易,企图逃避监管。近期,温州市鹿城区法院宣判一起贩卖毒品罪案,被告人黄某被判处拘役4个月,并处相应罚金。

去年3月,黄某在江苏省江阴市与胡某通过特殊聊天软件联系,约定以虚拟货币向胡某贩卖20克大麻叶、10颗大麻种子,先后两次将大麻叶疑似物寄至温州,被检出四氢大麻酚、大麻二酚、大麻酚成分。同年5月,黄某被抓获,民警在其住处查获大麻叶。

法院认为,黄某非法贩卖毒品大麻叶116.74克,其行为已构成贩卖毒品罪。鉴于其归案后如实供述罪行,且能认罪认罚,涉案毒品未流散至社会,因此作出上述判决。

对涉毒案件,鹿城区法院始终保持“零容忍”常态严打态势,做到快审快结,严格把握缓刑适用。据悉,2020年以来,该院审理涉毒刑事案件96件;2021年1至5月,结案数同比下降17.86%,涉毒刑事案件数量整体呈下降趋势。

## 敲门入户送平安

近日,海盐县消防救援大队积极开展“敲门入户送安全”行动,走街入户向居民和沿街商家开展消防安全宣传教育工作,提高辖区居民的消防安全意识和自防自救能力。

通讯员 潘静怡

